



独家连线在乌留学生 还原真实乌克兰生活

素有欧洲粮仓之称、现在物产都堪称丰富的乌克兰，为什么许多居民就如她这样，只舍得买土豆而不舍得甚至买不起蔬菜吃呢？

□ 记者 | 杨维格

“今天也挺好，对我们来说没什么变化。”这是远在乌克兰东北部苏梅州首府苏梅市留学的董浩，在2月20日接受《新民周刊》采访时所说。如果没有进一步的危机，生活仍会如此继续。

此前美国官员一再高调散布“俄罗斯将于2月16日进攻乌克兰”的消息。这当然是谎言。但当地时间2月21日深夜，俄总统普京宣布承认“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘

上图：苏梅市街头的无轨电车。摄影/董浩

斯克人民共和国”独立。这种情况下，生活在乌克兰的中国人，特别是中国学生，未来的日常生活会怎么样呢？

一边要追求“自由”
一边只舍得吃土豆

当地时间2月15日上午，刚起床的乌克兰基辅国立大学在读博士

生许曜就迫不及待地打开手机翻阅各国新闻，重点关注俄乌局势的最新动态。“俄乌紧张局势下，我每天真的快累死了。”许曜半开玩笑地说，“各方信息特别繁杂，我工作之外都在查数据、找资料、看文献。”这其实和许曜选择的专业有关。许曜读的是国际关系研究专业。并且许曜还坚持自己翻译有关俄乌危机的最新信息，在他的个人微信平台更新。